

ТРУДЯЩИХСЯ

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ на страже здоровья советских людей стоит целая армия — свыше тысячи врачей, фельдшеров, акушеров, медицинских сестер, нянечек. В городе выстроены новые больницы, поликлиники, организованы фельдшерские пункты, на крупных предприятиях в ведущих цехах созданы медпункты.

Медики занимаются не только своим непосредственным профессиональным делом — лечением трудящихся, но и ведут большую общественную работу. Достаточно сказать, что только за прошлый год ими прочитано 1.207 лекций и более 13.500 бесед на разнообразные темы.

Первоуральские врачи научились делать сложные хирургические операции. В помощь медикам города даны сложнейшие приборы и диагностические аппараты. И надо сказать, что в своем большинстве медицинские работники оправдывают свое высокое звание. Кто не знает у нас преданных делу хирурга З. С. Гасилова, терапевта Р. П. Кременецкую, битимского фельдшера А. И. Кыштымову и многих других. Эти люди с душой трудятся. По первому зову они идут оказывать помощь больному.

В медсанчасти Динасового завода книга жалоб и предложений превратилась в книгу благодарностей. Здесь страницы исписаны теплыми словами, адресованными тем, кто спасает жизнь человека.

Но было бы неправдой сказать, что в нашем городе все благополучно в области медицинского обслуживания трудящихся. До сих пор не хватает более 100 квалифицированных врачей. Естественно, что это ведет к большой перегрузке, а отсюда недостаточное удовлетворение запросов больных. Все еще не изжиты длинные очереди у регистратуры медсанчасти Новотрубного завода. Нелегко попасть к врачу невропатологу, рентгенологу. Мало врачей-глазников. Давно назрела необходимость создать специальное глазное отделение.

Недавно наш город посетили делегации Каменск-Уральского и Нижнего Тагила, с которыми мы соревнуемся. Гости отметили, что в Первоуральске прекрасные больницы, поликлиники, но вот попасть к врачу на прием после шести часов вечера невозможно. А ведь многие больные работают до шести. В наших медицинских учреждениях не дается никакого

предпочтения рабочим. Они вынуждены стоять в очередях вместе с домохозяйками и другими неработающими больными.

Не везде вывешены объявления о том, где, в какие часы и кто из врачей принимает. А ведь можно было бы сделать такие памятки, из которых больной узнает, как записаться к специалисту, как вызвать врача на дом в обычные и выходные дни, где и как надо сдавать материалы для лабораторных анализов, какие документы следует представить при обращении во врачебно-трудовую экспертную комиссию. Все это значительно помогло бы больным скорее решать вопросы и не терять времени на ведение всяких справок.

В этом году должна войти в строй новая больница на Хромпике. Но стройка вызывает тревогу. Плохо она снабжается железобетонными изделиями. Уже сейчас следует побеспокоиться о приобретении кабеля и проводов для монтажа оборудования и аппаратуры. Но руководители Хромпикового завода отмахиваются от помощи в строительстве своей больницы.

Воздвигая и строя новое, нельзя забывать и о старом. А вот дирекция Новотрубного завода не желает помочь в ремонте фельдшерского пункта на Пильной. Между тем, почти все жители этого поселка работают на Новотрубном заводе.

В очень плохом состоянии фельдшерские пункты в деревнях Починок, Пальники, Крутая. Здесь помещения настолько обветшали, что работать в них невозможно.

На ремонт старой больницы Старотрубного завода прошлый раз израсходовали свыше 600 тысяч рублей. Однако после этого ремонта больница не стала лучше. Назрела необходимость постройки нового здания.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС в своем постановлении «О работе профессиональных союзов СССР» отметил, что дальнейшее облегчение и оздоровление условий труда, устранение травматизма и заболеваемости должны рассматриваться, как государственная задача. В решении этой задачи следует принять самое активное участие медицинским работникам и нашего города, свято выполняя свой долг по охране здоровья трудящихся.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (5.712).

СРЕДА

12

МАРТА 1958 г.

Газета выходит 5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

В честь выборов порадуем Родину новыми успехами в труде

На комсомольской стройке



Наши достижения

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив железнодорожников участка Вилимбай Старотрубного завода значительно перевыполнил февральский план по перевозкам груза. Смена дежурного по станции тов. Никулина, например, выполнила свой план на 118 процентов, а коллектив тов. Филатова — на 112 процентов.

Хороших успехов добились в работе машинисты паровозов тт. Усольцев и Ботев, составители тт. Антонов и Дыддин, бригада мотовоза «М-4» тов. Чугунова. Все они справились с выполненным предвыборным обязательством.

Г. ШУМИХИН,
председатель цехкома профсоюза.

Коллектив участка промстрой Первоуральского стройуправления занят сейчас важным объектом — возведением для Новотрубного завода цеха «В-4». Эта стройка объявлена ударной, комсомольской. По путевкам комсомола сюда приезжает молодежь со всех районов страны.

Несмотря на холода и ветры молодые строители успешно справляются с заданиями. По итогам января нашему участку за хорошие результаты присуждено переходящее Красное знамя. Это еще больше окрылило строителей. В феврале они резко улучшили работу. Например, коллектив плотников тов. Коростелова выполнил два месячных задания. Бригада тов. Артамонова месячную норму перекрыла на 79 процентов.

Славно потрудились бригада каменщиков тов. Тузова. Свою норму она выполнила на 165 процентов. Не отстали и арматурщики из бригады т. Жидких. В феврале она изготовила арматуры на семьдесят процентов больше нормы.

На достигнутом мы не думаем успокаиваться. Стремимся в срок построить цех. Желательно, чтобы руководители стройки почаще созывали производственные совещания, обсуждали на них наши недостатки, оградили нас от прогульщиков и пьяниц. Следует также организовать витрины для газет. Все это еще выше поднимет творческую инициативу молодых строителей.

А. САЛЯХОВ,
плотник промстройки.

Вклад в фонд мира

В прошлые годы ремонтно-строительный цех Хромпикового завода по числу собранных предложений занимал одно из последних мест. За весь 1957 год, к примеру, подано лишь одно рационализаторское предложение.

Но нынче в корне изменилось отношение к делу. «Создадим рационализаторский фонд мира и внесем в него свой

вклад» — так ответил коллектив цеха на обращение рационализаторов области. За два первых месяца подано 24 предложения, из которых три четверти уже внедрено в производство. Экономия от их осуществления составляет несколько тысяч рублей. Все предложения направлены в основном на механизацию трудоемких работ, экономию

материалов, улучшение условий труда. Особенно ценным является предложение по механизации крупных деревянных изделий к станкам.

Активными рационализаторами цеха являются тт. Филимонов, Рыков, Нарбутовских и другие.

З. АХМЕТОВ,
член комиссии завода по рационализации и изобретательству.

ПОЗАВЧЕРА в Свердловском театре оперы и балета имени Луначарского состоялось собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Валерием Дмитриевичем Калмыковым.

Слово предоставляется доверенному лицу от трудящихся Верх-Исетского металлургического завода тов. Зимину. Он говорит, что советские люди встречают день выборов в Верховный орган страны новыми трудовыми достижениями. На многочисленном собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников металлургии Верх-Исетского завода назвали кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 17 председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по радиоэлектронике Валерия Дмитриевича Калмыкова. Предложение верховисетцев было горячо поддержано на предприятиях городов и районов Свердловской области.

Далее тов. Зимин рассказыва-

Встреча избирателей с кандидатом

В депутаты

ет о трудовом пути и научной деятельности В. Д. Калмыкова, который от рядового рабочего вырос до крупного государственного деятеля.

Доверенное лицо призвал всех избирателей Свердловской области в день выборов — 16 марта отдать свои голоса за неушумный блок коммунистов и беспартийных, за славного сына советского народа В. Д. Калмыкова.

Один за другим произносят речи представители от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, от работников науки и культуры. Все они рассказывают о замечательных трудовых победах своих коллективов, тружеников промышленности и сельского хозяйства области.

Слово предоставляется представителю Первоуральска — секретарю партийного бюро трубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода тов. Топтуну.

— За прошедшие четыре года с момента выборов в Верховный

Совет СССР, — говорит тов. Топтун, — в нашей стране произошли колоссальные изменения в области экономики, культуры, науки, совершен величайший подъем всех отраслей народного хозяйства. Широкий размах приняло жилищное и культурно-бытовое строительство. Преобразовался и Первоуральск. В городе построены школы, детские сады, больничный городок, Дворец культуры на Динасе, много красивых благоустроенных домов.

На предприятиях Первоуральска широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Государственный план по выпуску валовой продукции промышленностью города за январь выполнен на 102 процента. Вместе со всем советским народом славно трудятся в честь выборов старотрубники. Двухмесячный план этого года

выполнен по валовой продукции на 102,1 процента, в том числе по электросварным и чугунолитейным трубам — на 106,5 процента, по тянутым — на 100,9 процента. Труженики завода значительно повысили производительность труда, в коллективе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

За прошедшие четыре года построен и полностью механизирован трубоэлектросварочный цех. Коллектив этого цеха впервые на стане «10-60» освоил сварку профильных и футерованных труб. В 1957 году цех выдал сверх плана 748 тонн электросварных труб, сэкономил при этом 193 тонны металла, 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Государственный план января и февраля значительно перевыполнен.

От имени рабочих, служащих, инженеров, техников, работников сельского хозяйства и всех трудящихся города Первоуральска тов. Топтун заверил собра-

ние, что наши избиратели в день выборов единодушно будут голосовать за народных кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верного сына народа Валерия Дмитриевича Калмыкова.

На трибуне кандидат в депутаты В. Д. Калмыков. Он от всей души благодарит собравшихся и в их лице трудящихся Свердловской области за столь высокую честь и огромное доверие, которое ему оказали, выдвинув кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Он также горячо благодарит за теплые слова всех выступивших на собрании и заверяет, что приложит все свои силы и знания, чтобы оправдать высокое доверие избирателей, и будет честно служить своему народу.

Для участников собрания силами художественной самодеятельности Уральского политехнического института, клуба железнодорожников, артистами театров города Свердловска был дан концерт.

На новом агитпункте

Наш агитпункт избирательного участка № 26 смог самостоятельно развернуть работу только после сдачи новой средней школы во втором квартале Соцгорода. Так как избирательный участок организовывался заново, то понятно, с какими трудностями пришлось встретиться нам при его оформлении. Надо сказать, что в обеспечении мебелью, настольными играми и другим инвентарем много помог зам. начальника ЖБО Новотрубного завода Е. А. Нарбутовских.

С первых же дней открытия агитпункта наш агитколлектив, состоящий из 60 человек, развернул активную деятельность.

Агитаторы тт. Ганькин, Севрюгин, Гуртовой, Канарский, Бунаков, Халдин, Лузинин, Михалев и другие побывали в домах с беседами по 6—7 раз. Они познакомили избирателей с биографией кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Рассказывали о последних событиях в стране и за рубежом, приглашали избирателей на агитпункт на проводимые лек-

ции и вечера. Но к нашему сожалению, есть еще и такие агитаторы, которые недобросовестно относятся к своим поручениям. Вот, например, тт. Шулин, Меринов, Иванов были на своих участках только по одному разу.

На агитпункте почти каждый день проводятся различные массовые мероприятия: лекции, доклады, коллективные просмотры телепередач. 24 февраля избиратели с большим интересом прослушали лекцию тов. Малафеева об истории Первоуральска. 25 февраля была организована лекция на тему: «Советская экспедиция в Антарктике». 5 марта проведена лекция о советских спутниках Земли.

В настоящее время агитаторы знакомят избирателей с трудовой и общественно-политической деятельностью кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Мы делаем все для того, чтобы день выборов провести организованно.

Н. МАЛЫШКИН,
зам. заведующего агитпунктом.

Выполняет почетный долг

Во всей стране ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Включился в это соревнование и коллектив цеха № 8 Новотрубного завода. Среди соревнующихся — токарь Геннадий Криворотов. Он стремится отметить знаменательную дату высокими производственными показателями. Свое сменное задание за семь часов он выполняет на 140 процентов и выше.

Геннадий Криворотов совмещает производственную работу с

учебой в вечерней школе и общественной деятельностью. Комсомольская организация поручила ему вести агитационную работу среди избирателей. Молодой рабочий побывал несколько раз у них на квартирах, рассказал о трудовой и общественной деятельности кандидатов в Верховный Совет СССР П. П. Чурсинова и В. Д. Калмыкова.

Так комсомолец с честью выполняет свой почетный долг агитатора.

В. БОРЗЕНКОВ, токарь.

Читательская конференция

На днях на избирательном участке № 6 было необычно оживленно. Избиратели пришли на конференцию для обсуждения книги молодого писателя Кочетова «Молодость с нами». Среди их были и пенсионеры тт. Гасилова, Волкова, Сосунова, Михеев. Пришла и молодежь.

О художественной ценности произведения, о связи науки с производством, отраженной в романе, сделала доклад учительница Елена Михайловна Мотовилова. Она вызвала людей на обсуждение этого произведения.

Правильно охарактеризовала роль партийных руководителей

института, описанных в книге, работница медсанчасти Новотрубного завода тов. Шибаккина. Хорошо выступил представитель старого поколения пенсионер тов. Михеев.

Тема семьи, любви и дружбы оказалась самой интересной. В обсуждении этой темы включилась добрая половина участников дискуссии.

Нужно пожелать нашим библиотекам чаще проводить диспуты и конференции, прививать читателям любовь к книге.

Е. РАСКИНА, секретарь участковой избирательной комиссии.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Недавно на агитпункте избирательного участка № 20 при седьмом общежитии Новотрубного завода проведен очередной семинар агитаторов. На этом семинаре зав. агитпунктом тов. Калинин проинструктировал агитаторов, как проводить беседы с избирателями по агитации за кандидатов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Этому же вопросу посвящен очередной номер стенгазеты «Избиратель».

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»
2 стр. 12 марта 1958 г.

ЭКСКУРСИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Агитатор 20-го избирательного участка А. С. Гагилева организовала экскурсию избирателей - домохозяек в оранжерею Новотрубного завода. Мы еще никогда не были в этом замечательном помещении, хотя живем недалеко от него.

В оранжерее мы увидели много разнообразных южных растений, в том числе лимоны и апельсины. Мы также узнали от экскурсовода, какие лучше цветы и растения выращивать в домашних условиях.

Избиратели благодарят агитатора А. С. Гагилеву за организацию экскурсии.

М. УШАКОВА, А. ТРИФОНОВА, Ф. МАРКОВА — избиратели.

Активный агитатор

Комсомолка Валентина Лаптева в горпромкомбинате пользуется большим уважением. Работая станочницей, она систематически перевыполняет производственное задание. Комсомольская организация поручила ей проводить массово-политическую работу среди избирателей, и это почетное поручение она выполняет добросовестно.

В агитколлективе избирательного участка № 32 при первой школе Валентина считается лучшим агитатором. Эту девушку с газетами и журналами в руке часто можно видеть в домах по улице Чекметов. Она читает своим избирателям новости, рассказывает о происшедших событиях в нашей стране и за рубежом, знакомит с трудовой и политической деятельностью кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Сейчас агитатор Лаптева проводит беседы по решению февральского Пленума ЦК КПСС и тезисам доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Валентина Лаптева хорошо выполняла свой долг во время избирательной кампании в народные суды, и сейчас она является одним из активных агитаторов на избирательном участке.

И. МИХЕЕВ.

Строго осуществлять режим экономии

Строжайший режим экономии, как известно, является сейчас важнейшим социалистическим методом хозяйствования на любом предприятии. Надо сказать, что у нас за последние годы благодаря использованию внутренних резервов и расходованию материальных ресурсов не стало предприятий, испытывающих тяжелые финансовые затруднения. Редким становится и такое явление, когда коллективы не выполняют государственные планы по количественным и качественным показателям.

Возьмем, к примеру, нашу местную и кооперативную промышленность. Она в прошлом году свой план выполнила на 103,9 процента. Страна получила только одной сверхплановой продукции на три с половиной миллиона рублей. За счет снижения себестоимости получено два миллиона рублей экономии. Производительность труда превысила плановую почти на три процента.

Но эти достижения были бы еще выше, если бы у нас вслуду соблюдался строгий режим экономии, если бы полнее использовались внутренние резервы. Как показывают факты, на предприятиях местной промышленности и промысловой кооперации слаба трудовая дисциплина. В прошлом году там зарегистрировано 940 случаев прогулов и опозданий на работу, что составляет около четырех тысяч рабо-

На вахте труда

Время от времени с рудника доносится сильные взрывы. По воздушной канатной дороге, словно гигантские муравьи, оттуда непрерывным потоком ползут вагонетки, груженные кварцитом.

Пройдя через дробилку, размольные бегуны и шаровую мельницу, кварцит, растертый в порошок, попадает, наконец, в смесительное отделение формовочного передела.

...Ровным гулом работающих агрегатов наполнен второй цех. Вдоль цеха по узкоколейке проносятся электролафеты, наполненные изделиями для мартовских и коксовых печей.

Коллектив второго цеха — лучший на заводе. В прошлом году огнеупорщики удерживали за собой в течение трех месяцев переходящее Красное знамя.

И в текущем году, несмотря на значительное увеличение плана и ассортимента выпускаемых изделий, коллектив цеха успешно справился с выполнением январского и февральского планов.

Сейчас в смене начальника коксового участка комсомолки Эльвиры Тюриной царит трудовой подъем. Свой план за февраль эта смена выполнила на 118 процентов. Беседа с людьми, чувствуешь, что и в этом месяце они выполнят свое задание не ниже. Особенно успешно трудятся пресовщики бригады Корнилова. В прош-

лом месяце они сформовали вместо четырехсот тонн 1.168 тонн стеклодинасы. За пять дней марта план выполнен на 106 процентов.

Успешно трудится и смена мастера периодических печей Михаила Степановича Ячменева. Это самый лучший коллектив цеха. В прошлом году он восемь раз завоевывал первенство по заводу. Членам этой смены неоднократно присуждались почетные грамоты.

Несмотря на свой преклонный возраст производительно трудится Николай Петрович Зюрин — выкатчик из сушиль. Его портрет длительное время не сходит с Доски почета. 150—160 процентов — вот показатель его ежемесячной работы.

Не отстают от него по выработке сортировщика Ф. И. Некрасова, подкатчик В. А. Вшивцев, обжигальщик Д. Мирошник и Д. Рымарь.

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, члены бригады садки И. С. Дудина и М. И. Рапацевича взяли на себя обязательство ежедневно садить по две тонны кирпичца. Свое слово они держат.

Можно с уверенностью сказать, что свои обязательства второй цех выполнит также успешно, как и в прошлом месяце.

В. ПОСТНИКОВ.

По примеру Н. Мамаея

Почин донецкого шахтера Николая Мамаея был горячо встречен трубозачальниками Старотрубного завода. Подсчитав свои возможности, они брали в феврале повышенные обязательства. Так, к примеру, бригада отжигальщиков тов. Никифорова обещала отжечь за месяц сверх нормы 46 пакетов труб, а отожгла в два раза больше.

Бригада кузнецов тов. Бубнова обязалась дополнительно к месячной норме обработать

1.150 труб. Этому слову кузнецы остались верными. В феврале они забили 2.916 концов труб.

Хороших результатов добился кольцевой тов. Амеличкин. При обязательстве протянуть 875 труб сверх нормы, он дал за месяц 2.219. Резицы труб тт. Трифонова и Истомина в феврале обрезали труб почти в пять раз больше обязательства.

Н. МЕДВЕДЕВ,
крановщик цеха.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Много теряют наши коллективы от несвоевременной поставки продукции в торговую сеть, за пониженную сортность изделий, антисанитарное состояние цехов и т. д. В прошлом году металлзавод уплатил, за так называемые «неустойки», 53 тысячи рублей, а Крылосовский известковый завод — 63 тысячи рублей. Всего за год такие непроизводительные расходы составили свыше 178 тысяч рублей.

У нас огромные средства отвлекаются из сферы производства в виде дебиторской задолженности. Не случайно поэтому сумма дебиторской задолженности на начало нового года составила более 553 тысяч рублей.

Все эти и другие факты — прямое свидетельство пренебрежения некоторых руководителей предприятий режимом социалистической экономии, ослабления борьбы за преумножение богатства нашей Родины.

Наша страна — богатое государство. Но она будет еще богаче, если мы научимся лучше сберегать народную собственность, оберегать государственное добро, видеть в каждом куске металла, угля, дерева, ткани, кожи труд народа. Поэтому борьба за строжайшее соблюдение режима экономии — борьба за изобилие товаров массового спроса.

С. ЖУРАВЛЕВ,
председатель горплана.

Наша почта за февраль

В феврале в редакцию городской газеты поступило 307 писем. 219 из них опубликованы на страницах газеты, а остальные посланы на рассмотрение для принятия мер и находятся на обработке. За два месяца текущего года прошло 631 письмо, на 31 письмо больше, чем за этот же период прошлого года.

В феврале редакция уделяла особое внимание вопросам избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Публиковались статьи, зарисовки, корреспонденции в помощь агитатору. Кандидату в депутаты И. И. Чурсинову посвящен разговор, подготовленный П. Соломенным. В этом же месяце вышли полосы «Лебединое озеро» для первоуральцев, «Из редакционной почты», «По следам наших выступлений», полоса с письмами, поступившими в редакцию за один день, разворот на тему: «Все лучшее, передовое, что имеется у тагильчан и каменцев, — в практику первоуральцев». Помимо этого публиковались подборки писем на самые различные темы. И. Важенин выступил с зарисовкой «Мастер на все руки», а Н. Торхов — «Кольцевой Федор Катков». Редакция создала бригады печати по проверке состояния рационализаторских дел на заводах. Ряд реидовых материалов был дан в прошлом месяце.

Следует отметить материалы К. Рукомойниковой «Воспитание кандидатов партии — важный участок партийной работы» и Б. Мамаева «Партийное руководство учебной коммунистов».

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ СОВЕЩАНИЯ—В ДЕЙСТВИИ

7 марта в трубоволокнильном цехе № 3 Новотрубного завода состоялось очередное производственное совещание по вопросу улучшения качества продукции и увеличения объема производства.

С докладом выступил и. о. начальника цеха П. К. Стасевич. Активность членов производственного совещания, деловой обмен мнениями, целенаправленность предложенных наилучшим образом подтвердили особую значимость обсуждаемого вопроса.

В 1958 году перед коллективом цеха поставлена задача значительного увеличения выпуска труб из нержавеющей и легированных марок стали, производства безрисочных труб и труб с тонкими стенками.

Что же предложили члены производственного совещания? Кузнец ротационно-ковочной машины П. П. Киреев обратил внимание на то, что при настройке машины используются прокладками для устранения зазоров. Прокладки плоскосты и заклинивают ролики обоймы, машина нагревается, ее работоспособность снижается. Между тем, если бы кузнец имел набор роликов с разными диаметрами, он мог бы устранять зазоры подбором роликов, не применяя прокладки. Механик цеха тов. Архипов за этим не следит, все ролики делаются одного диаметра.

Теряются драгоценные минуты работы высокопроизводительного агрегата по забивке концов труб. Старшая кольцевая К. А. Серых указала на то, что при волочении труб из нержавеющей стали лучшую стойкость показывают фильеры из твердого сплава. Эти фильеры позволяют получить качественную поверхность трубы без задиров, без рисок. Однако, такие фильеры имеются в цехе только для труб сравнительно малых размеров. Кольцевой В. П. Миронов



Солдатский привет

«Здравствуйте дорогие товарищи! Привет из Москвы! Это пишет вам бывший первоуралец, сейчас рядовой солдат П. Костяной. Хочу рассказать о себе и своих товарищах, о наших солдатских буднях.

Вместе со всем трудовым народом, шагая в ногу с отцами, матерями, братьями и сестрами, воины Вооруженных Сил СССР стоят на страже мирного труда.

Среди нашего состава много товарищей из Свердловской области. Каждый из них добросовестно несет службу, многие показывают пример выполнения своего долга перед Родиной. Братья Владимир и Валентин Горкуновы ко

КОГДА ЖЕ РАДИОФИЦИРУЮТ ДОМ?

В конце ноября 1957 года Хромниковый завод сдал новый дом в эксплуатацию, но он оказался нерадиофицированным. Я обратился в радиоузел, чтобы мне провели радио. Меня попросили заплатить 40 рублей за точку и пять — абонентную плату за декабрь. Я так и сделал. Но прошел декабрь, январь, февраль, а мне все обещают. Когда же я смогу, придя с работы, послушать последние новости?

А. КРУСКИХ.

дню Советской Армии получили от командования благодарность. Оба они работали на Новотрубном заводе. Подобных примеров можно назвать много.

Разрешите через газету поздравить женщин-первоуральцев с прошедшим праздником 8 Марта.

С уважением к вам
Бывший работник Первоуральского Динасового завода П. КОСТЯНОЙ.

ГДЕ КУПИТЬ ДРОЖЖИ?

В нашем городе хорошо налажена продажа муки. Но чтобы испечь пироги, нужны дрожжи. Вот их-то и нет. Иногда дрожжи продают в магазинах, но очень в небольшом количестве. Этим пользуются спекулянты. Вместо 5 рублей 40 копеек они продают по 25—30 руб. за килограмм.

Торговым организациям нужно немедленно наладить бесперебойную продажу дрожжей.

В. КАТАЕВ, пенсионер.

Школе рабочей молодежи—

повседневный контроль

В газете «Под знаменем Ленина» отмечалось, что в школах рабочей молодежи дела обстоят далеко неблагоприятно. Расскажу о средней школе рабочей молодежи № 1. К началу 3-й четверти в ней занимались 470 человек. С тех пор прошло немного времени, но уже отсырело 28 учащихся. Некоторые из них отчислены, как не желающие учиться. Среди них комсомольцы — десятиклассники Эрнест Рысухин, отжигальщик цеха № 5, Владимир Бузнецов, токарь цеха № 5. Бросили учебу также комсомольцы Владимир Неулыбин и Е. Колосова. А ведь с ними очень долго возились. Классные руководители ходили в цехи: здесь выяснялись домашние условия, от администрации требовали, чтобы она создала учащимся необходимые условия. Но все напрасно.

Некоторые, выйдя замуж или женись, бросают учиться. Да разве это причина, чтобы бросать учебу?

Некоторые отсырели по болезни. И вот здесь бывают виновны руководители. Они иногда не учитывают того, что человек учится, что ему нужно хорошо отдохнуть в летнее время, побы-

установка мыльно-эмульсионной ванны с тем, чтобы на протяжении выдавать некоторое количество номеров труб уже промаслованных. Это позволит оперативнее загружать волоочильные станы пакетами труб.

На отделке намечено демонтировать устаревший валковый стан, и на этой площадке установить высокопроизводительные обрезающие станки с механической подачей труб.

С целью улучшения качества поверхности безрисочных труб устанавливается ленточно-полировальный станок. Трубы, обработанные на этом станке, будут подаваться на магнитный дефектоскоп, с помощью которого выявляются риски, трещины и другие дефекты, расположенные на наружной поверхности.

Операцию обезжиривания хо-

За месяц 307 писем Производственное совещание выявляет резервы Работу вечерних школ—на высокую ступень Письмо на Родину

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

◆ На лесопилке управления капитальным строительством Новотрубного завода трудится небольшой, но дружный коллектив. Но, к сожалению, трудящиеся лесопилки не видят к себе внимания руководителей.

Например, на участке не бывает воды. Нередко рабочие вынуждены таять снег для питья. Видит это руководитель тов. Александровский, но не принимает никаких мер.

Ф. ПОГАДАЕВ.

◆ Мы, жильцы общежития завода «Искра», не имеем возможности стирать дома белье и ходим в прачечную, которая расположена в центре Новоуткинска. Стиральной машины там нет, помещение маленькое.

А почему бы не приспособить для прачечной одну из свободных комнат общежития? Просим парторганизацию завода помочь нам в этом деле. Н. ИВАНОВА, формовщица завода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«УСИЛИТЬ БОРЬБУ С БРАКОМ»

Так называлось письмо А. Гилева, помещенное 22 февраля. Директор Новоуткинского завода «Искра» тов. Волков сообщил редакции, что 28 февраля проведено совещание мастеров и контролеров, на котором намечены мероприятия по уменьшению брака.

За допущенный брак в январе сменные мастера административно наказаны и частично лишены премии.

В целях повышения квалификации токарей и фрезеровщиков будут организованы курсы.

* * *

«ХУЛИГАНЫ ДОЛЖНЫ ПОНЕСТИ НАКАЗАНИЕ!»

Под таким заголовком была 18 февраля опубликована заметка тов. Новожиловой. Как сообщил редакции следователь прокуратуры тов. Федькин, основной виновник Силантьев привлечен к уголовной ответственности, а другие — к административной. Факт ограбления тов. Кислицына, о котором также писала тов. Новожилова, не подтвердился.

В. Нарбутовских, Ю. Брызгалова, В. Саздыкова.

Коллектив школы прилагает все силы, чтобы заинтересовать учащихся, закрепить их. Учет посещаемости и успеваемости ведется регулярно. Каждую неделю данные передаются в комитет комсомола. Учителя прикреплены к основным цехам завода. Но вот родители оказались плохими помощниками школы. Об этом говорит, например, то, что в январе из 100 человек на родительское собрание пришли... девять. А ведь их помощь нужна школе. Был, например, такой случай. В. Попов обманывал родителей, говоря, что он ходит в школу. На самом деле он ее не посещал. А родители об этом узнали позднее всех. Сейчас директор школы тов. Новожилова поручила классным руководителям вызывать в школу родителей тех учащихся, которые не успевают, пропускают уроки. Совместно с ними они добиваются улучшения.

В январе проведена вторая учебная конференция. Цель ее — повышение успеваемости и посещаемости. Под руководством классных руководителей в школе раз в неделю проходит выпуск школьной радиогазеты.

В вечерней школе проводятся лекции. Их читают квалифицированные лекторы.

Материальная помощь со стороны дирекции завода оказывается. Но вот что плохо: начальники цехов и комсомольские работники — редкие гости в школе.

Кончается третья четверть — самая ответственная. Необходимо с этих же дней взять школу рабочей молодежи под повседневный контроль.

И. ВАЖЕНИН.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
12 марта 1958 г. 3 стр.

М. ФРЕЙБЕРГ,
председатель производственного совещания.

Говорят наши гости — спортсмены

Вчера во все концы страны поездка увезли наших гостей — участников розыгрыша первенства страны по хоккею с мячом. Перед отъездом спортсменов наш корреспондент обратился к некоторым участникам соревнований с вопросами: «Каковы ваши впечатления о прошедших состязаниях? Как вас принимали в городе?» Вот что они рассказали.

Растить молодые кадры

Хоккей — популярный и любимый спорт советской молодежи.

В. В. АСТРАХАНЦЕВ,

Особенно следует отметить горьковчан. Своей живой, дружной игрой они пленяли зрителей и участников. Через год они будут опасными и сильными соперниками.

Тысячи команд различных заводов, предприятий, высших и средних учебных заведений, школ, воинских частей и ведомств в течение зимнего сезона увлекаются этим спортом.

В нашей стране с 1950 года ежегодно проводятся соревнования на первенство СССР по хоккею с мячом для команд класса «А» и «Б». Победителями соревнований по классу «Б» были команды городов Кемерово, Перово и Калининграда.

В этом году розыгрыш первенства проводился в Первоуральске. К соревнованиям на первенство страны было допущено 12 команд. 10 марта кончилась шестнадцатидневная спортивная борьба. Победителями нынешних состязаний вышли хоккеисты завода «Светлана» г. Ленинграда. Второе место заняли спортсмены Первоуральска.

Как показали прошедшие соревнования, сильнейшей командой оказалась ленинградская. Она по праву заняла первое место. Равные силы и возможности имели спортсмены Первоуральска и Новосибирска. И только незначительное соотношение мячей у первоуральских хоккеистов дало им возможность занять второе место и получить право играть в будущем сезоне в классе «А». Достойным соперником этих трех команд была и московская. Несмотря на ее неудачно проведенные в начале встречи, команда обладает большими возможностями и могла бы быть на одном из первых мест.

Неплохо выступили в состязаниях хоккеисты г. Сегуны, Куйбышева, Иркутска и Курска. Это — растущие и способные команды, которые в будущем сезоне наверняка будут бороться за призовые места.

Всюду мы были желанные гости

Отличный пример оказали нам в вашем городе.

В. А. ВЕЛК, представитель команды г. Новосибирска

Мы жили в новой школе. Каждая команда занимала отдельную комнату. За все время нашего пребывания в Первоуральске мы повседневно ощущали теплоту и заботу, которой окружили нас первоуральцы. Мы побывали на ваших заводах, ездили к обелиску на границе Европы и Азии, ходили в кино, на концерты.

Для спортсменов были созданы все необходимые условия.

Чудесный сюрприз

Собираясь на предстоящие игры, мы уже знали своих основных соперников.

В. А. КОВАЛЕВ, тренер команды «Светлана»

Прошлогоднюю встречу с первоуральской командой наши хоккеисты проиграли. Поэтому мы особенно готовились к игре с вашими спортсменами. Мы выиграли на этот раз, но нужно отметить, что ваша команда является одной из сильных, хотя команда неровно провела некоторые встречи.

Хочется сказать еще и о тех, кто обслуживал нас во время пребывания в городе. Чудесный сюрприз подготовили на-

шим хоккеистам работники кафе-столовой, где мы питались. Утром 8 марта они накрыли для нас специальный стол. Чудесной была сервировка. А в центре стола возвышался громадный торт с надписью — «Команде «Светланы» — чемпиону Советского Союза по классу «Б». Мы уселись за стол именинниками.

Спорсмены «Светланы» благодарны всем работникам столовой за внимание и заботу и горячо благодарят их за чуткость и вкусные обеды.

Хочется особо сказать о команде Первоуральска, получившей право играть в классе «А». Она имеет в своем составе сильных игроков таких, как защитник С. Эйсбруннер, нападающий Г. Дубов и других. Но в целом в коллективе не хватает слаженности в игре, отсутствуют некоторые волевые качества. При любом поражении в команде чувствуется разлад и расстройство. Нет хорошей спортивной дружбы.

Отрадно отметить, что в городе очень любят спорт, уделяют ему внимание. Люди с большим интересом следили за проходящими соревнованиями. Это очень хорошо. И сейчас руководителям заводов, спортивных обществ, партийной и комсомольской организациям необходимо повседневно заниматься спортивной работой. Самым главным сейчас является работа с молодежью. Растите кадры, а они у вас есть. Все внимание, весь упор — на воспитание и рост спортивной молодежи.

Войти в класс «А» нелегко, но еще труднее там удержаться. И мне хочется, чтобы ваша команда серьезно и упорно готовилась к предстоящим встречам. Для этого нужна крепкая, сплоченная команда.

От имени всех участников прошедших соревнований мне хочется поблагодарить руководителей городских организаций, всех жителей города за теплый, радужный прием и гостеприимство.

До будущих встреч, товарищи первоуральцы!

СТРЕМЯСЬ оздоровить международную обстановку, Советское правительство предприняло в последнее время важные шаги, направленные к скорейшему созыву совещания глав правительств государств Востока и Запада. На минувшей неделе были опубликованы послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Эйзенхауэру и памятная записка Советского правительства правительству США, в которых содержатся новые предложения нашей страны по вопросу о совещании в верхах.

Идя навстречу пожеланиям западных держав, Советское правительство согласилось на встречу министров иностранных дел с тем, чтобы они выработали повестку дня, установили состав участников, место и время проведения совещания глав правительств. Министры иностранных дел должны встретиться в апреле, а главы правительств — в июне этого года.

С целью быстрого достижения договоренности о созыве совещания на высоком уровне правительство СССР выразило также готовность рассмотреть на нем ряд вопросов, выдвигаемых западными державами. В частности, наша страна согласилась обсудить предложенный Соединенными Штатами вопрос о запрещении использования космического пространства в военных целях, но при условии, если будет также рассмотрен вопрос о ликвидации военных баз государств на чужих территориях. Советский Союз согласен также обсудить на совещании вопрос о заключении германского мирного договора с участием правительств Германской Демократической

Республики и Федеративной Республики Германии. При этом однако имеется в виду, что вопрос о воссоединении Германии не может быть предметом рассмотрения на совещании, ибо он должен решаться самим немецким народом.

Международный обзор

СССР выступает за созыв совещания глав правительств Против империалистов в Юго-восточной Азии

Советское правительство считает совершенно невозможным также обсуждение вопросов, которые относятся к области внутренних дел того или иного государства. Именно к этой категории относится, например, выдвигаемый правительством США вопрос о положении в европейских странах народной демократии.

Все люди доброй воли расценивают советские предложения, как серьезный вклад в практическое осуществление идеи созыва совещания глав правительств. Французская газета «Ломоа» заявляет, что эти предложения «свидетельствуют о желании Москвы использовать все возможности для переговоров на высшем уровне». Даже американская газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена признать, что Советский Союз «фактически устранил последние препятствия на пути к совещанию на высшем уровне».

Однако руководитель внешней политики США Даллес считает советские предложения «неприемлемыми для Соединенных Штатов». Подобная позиция американской дипломатии вызвала серьезную критику во всех странах мира. Как пишет английский еженедельник «Трибюн», Даллес показал, что он «не хочет созыва совещания на высшем уровне». Канадская газета «Торонто дейли стар» называет Даллеса «крупнейшим дипломатическим слагбаумом нашего времени», который задерживает движение за оздоровление международной обстановки. Народы все решительней требуют от западных держав поднять этот слагбаум и открыть путь к совещанию в верхах, путь к снятию международной напряженности. «Совещание может и должно быть созвано в самое ближайшее время», — пишет китайская газета «Дагунбао». — Это — требование подавляющего большинства человечества». Советский Союз, вопреки всем препятствиям, чинимым Даллесом и его единомышленниками, настойчиво добивается, чтобы совещание было созвано и чтобы оно рассмотрело важнейшие вопросы, волнующие всех миролюбивых людей.

ИЗ СТРАН юго-восточной Азии снова несутся вести, свидетельствующие о стремлении империалистов сохранить и усилить международную напряженность в этом районе и во всем мире. Речь идет о созыве в Маниле сессии Совета СЕАТО —

военной группировки, созданной усилиями США в юго-восточной Азии.

Этот агрессивный блок был сколочен колониальными державами три с половиной года назад в целях сохранения их политических и экономических позиций в юго-восточной Азии. Но азиатские народы, разгадав замыслы организаторов в СЕАТО, «окружили его, — по образному выражению индонезийской газеты «Хариан рабхят», — стеной ненависти».

История существования СЕАТО ярко показывает, что этот блок используется империалистическими державами для того, чтобы отравлять международные отношения, сеять раздоры в юго-восточной Азии, вмешиваться во внутренние дела стран этого района, подавлять в них национально-освободительное движение. Этим же целям служит и сессия участников блока в Маниле.

В опубликованном 9 марта заявлении ТАСС дается характеристика манильской сессии СЕАТО. В заявлении отмечается, что на сессии колониальные державы собираются заниматься разработкой новых планов борьбы с так называемой «подрывной деятельностью», под которой империалисты понимают национально-освободительное движение. На сессии будет также обсуждаться вопрос о размещении на территории некоторых стран Азии ядерного и ракетного оружия, что, несомненно, создаст огромную угрозу для народов этих стран. Организаторы СЕАТО намерены обсуждать в Маниле и вопрос об объединении этого блока с военными группировками участников Багдадского пакта и Североатлантического договора. Такое объединение не только усилило бы зависимость азиатских участников СЕАТО от западных империалистов, но и могло бы повлечь за собой втягивание Пакистана, Филиппин и Таиланда в военные конфликты, которые враги мира хотели бы разжечь в районах, удаленных от Азии на десятки тысяч километров.

В заявлении ТАСС подчеркивается, что в руководящих советских кругах считают необходимым обратить внимание правительств стран — участниц СЕАТО на ту серьезную ответственность, которую они несут, стремясь осуществить планы, направленные на дальнейшее обострение международной напряженности.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА
(Хропик)
СЕГОДНЯ
«ТИХОЙ ДОН»
II серия

Начало сеансов: 1, 5-30, 7-15 и 9 час. вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ
СЕГОДНЯ
Художественный фильм
«УЛИЦА ПОЛНА
НЕОЖИДАННОСТЕЙ»

Начало сеансов: 12, 2, 5-30, 7 и 9-30 час. веч.